

2025年12月9日 星期二 农历乙巳年十月二十 今日8版

LASA DAILY

第2993期 www.lasabao.com

## 中共中央政治局召开会议 分析研究2026年经济工作 审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月8日电 中共中央政治局12月8日召开会议，分析研究2026年经济工作，审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年是中国式现代化进程中具有重要意义的一年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏，统筹国内国际两个大局，实施更加积极有为的宏观政策，经济社会发展主要目标将顺利实现。我国经济运行总体平稳、稳中有进，新质生产力稳步发展，改革开放迈出新步伐，重点领域风险化解取得积极进展，民生保障更加有力，社会大局保持稳定。过去5年，我们有效应对各种冲击挑战，我国经济、科技、国防等硬实力和文化、制度、外交等软实力明显提升，“十四五”即将圆满收官，第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。

会议强调，做好明年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，坚持稳中求进工作总基调，更好统筹国内经济工作和国际经贸斗争，更好统筹发展和安全，实施更加积极有为的宏观政策，增强政策前瞻性针对性协同性，持续扩大内需、优化供给，做优增量、盘活存量，因地制宜发展新质生产力，纵深推进全国统一大市场建设，持续防范化解重点领域风险，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，保持社会和谐稳定，实现“十五五”良好开局。

会议指出，明年经济工作要坚持以稳中求进、提质增效，继续实施更加积极的财政政策和适度宽松的货

币政策，发挥存量政策和增量政策集成效应，加大逆周期和跨周期调节力度，切实提升宏观经济治理效能。要坚持内需主导，建设强大国内市场；坚持创新驱动，加紧培育壮大新动能；坚持改革攻坚，增强高质量发展动力活力；坚持对外开放，推动多领域合作共赢；坚持协调发展战略，促进城乡融合和区域联动；坚持“双碳”引领，推动全面绿色转型；坚持民生为大，努力为人民群众多办实事；坚持守牢底线，积极稳妥化解重点领域风险。

会议强调，要加强党的领导特别是党中央集中统一领导。树立和践行正确政绩观，因地制宜做好经济工作，实现高质量、可持续的发展。编制好国家和地方“十五五”规划及专项规划。做好岁末年初重要民生商品保供工作，关心困难群众生产生活，解决好拖欠企业账款和农民工工资问题，兜牢民生底线。以时时放心

不下的责任感抓好安全生产，坚决防范遏制重特大事故发生。

会议指出，制定《中国共产党领导全面依法治国工作条例》，对于进一步提升党领导全面依法治国的科学化、制度化、规范化水平，建设更加完善的中国特色社会主义法治体系，建设更高水平的社会主义法治国家，具有重要意义。

会议强调，要坚持和加强党的领导，把党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法落到实处，提高依法治国、依法执政水平。全面贯彻习近平法治思想，牢牢把握全面依法治国正确政治方向，坚定法治自信，坚定不移走中国特色社会主义法治道路。促使各级领导干部增强尊崇法治、敬畏法律意识，协同推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，全面推进国家各方面工作法治化，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力法治保障。

国工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，我国经济长期向好的支撑条件

和基本趋势没有改变，要坚定信心、用好优势、应对挑战，不断巩固拓展经济稳中向好势头，实现“十五五”良好开局。

(下转第三版)

## 征求对经济工作的意见和建议 中共中央召开党外人士座谈会 习近平主持并发表重要讲话 李强通报有关情况 蔡奇丁薛祥出席

新华社北京12月8日电 12月3日，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全

国工商联负责人和无党派人士代表

的意见建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，我国经济长期向好的支撑条件

2025年行至尾声，中国经济巨轮在乘风破浪中笃定前行——

这是应变克难的一年。中国经济顶压前行、稳中求进，前三季度国内生产总值同比增长5.2%，全年经济总量有望达到140万亿元左右，“十四五”将圆满完成收官。

这是勇开新局的一年。积极识变应变求变，集中力量办好自己的事，我们在激烈的国际竞争中赢得战略主动，在擘画未来中积蓄前行力量。

下一个五年的壮阔画卷徐徐展开。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全国各族人民勠力同心、团结奋进，坚定不移推进高质量发展，在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的浩荡征程上谱写新篇章。

坚定信心——

“以高质量发展的确定性应对各种不确定性”

时代前行的步伐，在接续奋斗中愈发铿锵。

10月20日至23日，党的二十届四中全会在北京胜利召开，于决胜“十四五”收官之际，擘画“十五五”发展美好蓝图。

习近平总书记受中央政治局委托向全会作工作报告时，回顾去年以来的发展历程：“中央政治局面对经济发展遇到的多重困难和挑战，主动作为、综合施策，果断部署实施一揽子增量政策，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，推动高质量发展取得新成效。”

把舵定向，方能行稳致远。

“十四五”收官之年，国际环境深刻演变，世界经济秩序遭遇重大挑战，国内经济运行中周期性结构性矛盾较为突出，稳定运行压力有所上升。

面对复杂局面，以习近平同志为核心的党中央总揽全局、科学决策，各地区各部门沉着应对、狠抓落实，全国上下同心同德、众志成城，中国经济保持总体平稳、稳中有进发展态势，展现强大韧性和活力。

“稳”的基本盘得到巩固——前三季度，国内生产总值增速比上半年和上年同期分别加快0.2、0.4个百分点；就业形势保持稳定，全国城镇新增就业1057万人；货物贸易增速逐季加快，规模创历史新高。

“进”的新动能持续增强——前三季度，新动能接续转换，我国装备制造业增加值同比增长9.7%，高技术制造业增加值增长9.6%，新能源汽车等绿色增长点加快形成，为经济发展注入源头活水。

“韧”的鲜明特性愈发凸显——前三季度，最终消费支出对经济增长贡献率达53.5%，比上年全年提升9个百分点，继续发挥经济增长主引擎作用，“两新”“两重”等扩内需政策效应持续向生产端传导，全国统一大市场建设向纵深推进。

中国经济收官“十四五”擘画新蓝图  
——以习近平同志为核心的党中央引领  
应变克难开新局

## 开展主题党日活动增强党性修养

近日，拉萨珠峰宾馆党支部组织全体党员开展了以“高原热血铸党魂，躬身力行担使命”为主题的党日活动。

活动首站是林周农场，在专业解说员的引领下，员工们先后参观了农耕历史展区和红色教育展厅。参观结束后，团队又来到黑颈鹤湿地保护区及彭波河沿岸，开展生态公益行动。随后，拉萨珠峰宾馆党支部联合拉萨市教育局驻林周县朱加村工作队，深入甘丹曲果镇朱加村，慰问孤寡老人及特困老人。

本次主题党日活动将红色教育、生态公益、民族团结与团队建设有机结合起来，不仅让员工在实践中学习思考、锤炼党性，更以多样化的形式增强了团队的向心力和发展合力。

图为拉萨珠峰宾馆党支部党员干部在林周农场参观。

拉萨融媒记者 余洋洋/文  
(拉萨珠峰宾馆党支部供图)



## 罗琼：服务百姓带动就业的平凡“修车匠”

拉萨融媒记者 莫瑞英

在墨竹工卡县唐加乡，有一位用汽修技能改写命运、点亮人生的“能人”——罗琼。他的故事，始于一段充满艰辛却从未向命运低头的过往。

因家庭条件窘迫，罗琼初中毕业便无奈辍学，早早扛起生活的重担。“必须学一门手艺，才能让家人过上好日子”，这个念头在他心中

愈发坚定。在姐夫的帮助下，罗琼踏上了汽修学习之路，多年来凭借一股不服输的韧劲反复钻研、刻苦练习，终于熟练掌握了这门赖以生存的技能。

学成归来，罗琼发现，随着家乡村民购车增多，县城里的汽修厂却寥寥无几，一个在家乡开汽

修厂的想法产生了。罗琼四处筹措，凑齐7万元启动资金，将汽修厂开设在墨竹工卡县罗布工贸有限公司内。

起初，厂子规模不大，罗琼既当

老板又当师傅，从简单的换胎、保养，到复杂的发动机维修，每一项工

作他都亲力亲为。

(下转第三版)

凭借过硬的技术和实惠的价格，他的汽修厂渐渐闯出名气，生意越来越红火。如今，罗琼一年的收入已达到20余万元，不仅让自家生活彻底摆脱贫困、实现质的飞跃，他也成了乡邻口中靠谱又暖心的“罗师傅”。

## 西藏航空联合易宝公益推出“37°C公益机票” 以航空力量助力雪域公益可持续发展

拉萨融媒讯(记者余洋洋)近日，西藏航空与易宝公益在拉萨举办“37°C公益机票”发布会，正式推出“航空+公益”创新合作模式。此次合作同步联动深圳壹基金公益基金会(以下简称“壹基金”)，以“有温度的机票”为核心载体，整合航空资源与科技公益力量，支持壹基金温暖包公益项目，为西藏公益事业的可持续发展注入全新动能。

发布会上，极具民族特色的传统歌舞表演拉开了活动的序幕。西藏航空、易宝公益及壹基金相关负责人先后致辞，系统阐述了“37°C公益机票”的发起初衷与运营机制。在随后举行的产品解读环节中，工作人员通过图文演示、案例解析等直观形式，向现场嘉宾详细介绍了公益机票的购买流程及捐赠反馈机制。

作为本次跨界合作的核心成果，“37°C公益机票”是“航空+公益”融合模式的突破性探索。该模式以机票为载体，将公众的出行需求与西藏公益需求深度链接——公众通过西藏航空官网购买机票时，可选择“37°C公益机票”，机票价格中包含一笔定额捐款，通过易宝公益捐赠至公益项目，公众在购票的同时就能轻松参与公益、献出爱心。公益机票的首个项目为“壹基金温暖包”，用于为西藏及其他欠发

达地区和受灾害影响地区儿童发放包含保暖衣物、学习用品、心理关怀物资等十余类物品的温暖包，助力孩子温暖过冬。让每一次出发，不止是抵达目的地的奔赴，更能成为传递善意的旅程。

易宝支付联合创始人、易宝公益联合发起人余晨表示，希望通过这一创新模式，依托西藏航空广泛的航线网络与自身专业的科技能力，吸引更多社会力量关注西藏公益领域，营造“公益触手可及”的良好社会氛围，更希望以本次合作为起点，搭建起一个开放的公益平台，携手更多企业、慈善组织和社会力量，共同构建可持续发展的公益生态体系。同时，也期待以此次项目为契机，深化京藏两地合作，为推动西藏公益事业发展贡献坚实的企业力量。

西藏航空副总经理张兵兵表示，未来将持续优化公益机票的覆盖航线，联合更多合作伙伴拓展公益领域，努力让西藏航空成为推动西藏公益事业发展的“加速器”。

“37°C公益机票”的推出，为行业探索“商业与公益协同发展”提供了可复制、可借鉴的实践样本。随着项目的逐步推进，预计将有更多公众参与西藏公益事业，让爱心暖流在雪域高原持续涌动，为西藏高质量发展注入温暖力量。

学习贯彻党的二十届四中全会精神宣传标语

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，为基本实现社会主义现代化而共同奋斗